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ATA Nº. 020/2019 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos vinte e um 

dias de maio de 2019. A sessão teve início à hora regimental , estando presentes os vereadores: NIVALDO 

FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, EDUARDO LUIZ PARRON, 

AYRES TADEU BERTAZZO, LEANDRO ALVES ZUIN, GENIVALDO BELO DA SILVA, MÁRCIA 

FERNANDES DE SOUZA, ANDRÉ OLIVEIRA e DELAIR DE ARAÚJO SANTOS. O Presidente NIVALDO 

FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a 

presença de todos em seguida determinou a leitura da Ata n.º 019/2019 que após lida foi aprovada por 

unanimidade. No Expediente foi lido o ofício n.º 110/2019 emitido pela Prefeitura Municipal que em sua 

íntegra encaminha o Projeto de Lei n.º 022/2019 com a seguinte súmula : "Dispõe sobre substituição 

de servidor ocupante do cargo de controlador interno, quando impedido para o exercício de suas 

funções, em virtude da concessão de licença para tratamento de saúde e gozo de férias e licença 

prêmio". Foi lido o Edital de Convocação Audiência Pública, convidando toda comunidade para 

demonstração e avaliação do cumprimento das metas fiscais referentes ao 1 ° quadrimestre de 2019, em 

atendimento à Lei de Responsabilidade, que será realizada no dia 28/05/2019 às 09h:00m, no plenário 

da Câmara Municipal. Foi lido o Parecer Jurídico N.º 003/2019 ao Projeto de Lei nº 020/2019 com a 

seguinte súmula : "Cria o Cargo de Diretor de Turismo e Entretenimento na Secretaria Municipal de 

Obras, Serviços Públicos, Meio Ambiente e Desenvolvimento Econômico do Município" . Foi lido 

Parecer de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto Lei nº 020/2019 com a seguinte súmula: "Cria 0 

Cargo de Diretor de Turismo e Entretenimento na Secretaria Municipal de Obras, Serviços 

Públicos, Meio Ambiente e Desenvolvimento Econômico do Município". Antes de finalizar o período 

de Expediente, com dispensa das formalidades requeridas pelos vereadores Ayres Tadeu, André 

Oliveira e Leandro Alves Zuin o presidente anunciou que o Projeto de Lei n.º 022/2019 será colocado 

em votação. Na Ordem do Dia foi colocado em votação o pedido de "Vistas" ao Projeto de Lei Nº 

020/2019 com a seguinte súmula : "Cria o Cargo de Diretor de Turismo e Entretenimento na 

Secretaria Municipal de Obras, Serviços Públicos, Meio Ambiente e Desenvolvimento Econômico 

do Município" a pedido do vereador GENIVALDO BELO DA SILVA e vereadora MÁRCIA FERNANDES 

DE SOUZA. Levada a votação foi empatada por quatro votos a quatro votos , o presidente NIVALDO 

FRANCISCO DOS SANTOS votou para desempatar, resultando assim 5 votos contrário e quatro votos a 
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favor dos vereadores GENIVALDO BELO DA SILVA, MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA, EDUARDO 

LUIZ PARRON e JOSÉ APARECIDO DA SILVA BOMFIM, em única votação pelos vereadores 

presentes. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.º 020/2019 

com a seguinte súmula: "Cria o Cargo de Diretor de Turismo e Entretenimento na Secretaria 

Municipal de Obras, Serviços Públicos, Meio Ambiente e Desenvolvimento Econômico do 

Município"• Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo disse que houve um pedido de vista e 

derrotado por 5 votos a favor e 4 contra. Falou que seu pedido e da vereadora Márcia é de que seja 

nomeada uma pessoa do quadro de servidores e que o referido projeto possibilita a nomeação de uma 

pessoa fora do quadro. Falou que o Projeto em si não diz que um servidor do quadro será nomeado. 

Falou que toda tramitação foi feita de forma legal por parte da presidência . Falou que não só este prefeito, 

mas qualquer outro que vier pode nomear um secretário para esta pasta . O vereador Ayres Tadeu falou 

que houve no ano de 2014 um Projeto de Lei que extinguia a presente Secretaria e foi aprovado. Falou 

que a Lei mudou e agora esta secretaria é necessária para receber recursos . Sobre a contratação ou não, 

disse que cabe ao prefeito decidir sobre, obedecendo a Lei. Falo que apesar do Projeto dar esta 

possibilidade , acredita que o Prefeito Municipal não irá sugerir um novo nome, mas sim, realocar algum 

outro servidor. Falou que hoje é importante ver o que melhor para o município. O vereador André Oliveira 

questionou se esta pessoa pode ou não ser de fora do quadro de servidores municipais . Falou que em 

sua opinião não é errado o executivo municipal criar mais uma vaga de emprego. O vereador Leandro 

Zuin concordou com as palavras do vereador Ayres Tadeu e que a não aprovação deste Projeto significa 

perca para nossa população . Falou que é vergonhoso o fato de vereadores votarem contra esta 

proposição citando cidades que dispõem de secretarias como esta e fazem movimentar a vida econômica 

de sua cidade . O vereador Delair Araújo falou que é a favor deste projeto porque acompanhou reuniões 

que prometem corte de verbas para o Turismo caso não haja uma secretaria específica. Falou que em 

conversa com o Secretário de Administração recebeu dele a garantia de que este secretário será do 

quadro de servidores . O vereador José Bonfim falou que não é contra o projeto por ser contra a 

população . Falou que caso o mesmo fosse alterado na questão de nova nomeação de um secretário seria 

a favor. Falou que outras atrações turísticas, assim com o Rodeio de Peão, foi extinta nesta gestão. 

Lembrou de grandes rodeios realizados tempos atrás. O vereador Genivaldo Belo falou que não é contra 

0 povo , mas sim da diretoria proposta . Falou que esporte é assunto para a Secretaria Municipal de 

Educação, Cultura e Esportes. Falou que o debate é caloroso, deixando escapar detalhes. O vereador 

José Bonfim ressaltou que só é contra a contratação de mais um secretário . O vereador Eduardo Parron 

falou que a preocupação é a criação de um cargo em tempos difíceis . Falou que não é segredo o fato de 

haver muito servidores nomeados, o que dificulta a reposição salarial de servidores. Falou que não tem 

dúvidas sobre O projeto, e não é contra a melhoria do município, mas sim de um novo cargo. A vereadora 

Márcia Fernandes falou que não é contra o município, mas sim este Projeto que cria um novo cargo . 
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Falo que e5tá decepcionada com política e com o prefeito e que nunca foi consultada sobre nenhuma 

contratação. Falou que não é justo uma pessoa da situação não estar a par dos acontecimentos e 

nomeações. Falou que não tem nada contra as pessoas nomeadas. mas se chateia em não ser colocada 

ª par destas nomeações quando aconteceram O vereador Nivaldo Francisco falou que este projeto é 

tão somente para nomear uma pessoa para cuidar da secretaria do turismo e que está defendendo esta 

propositura por ter feito parte da reunião que explicou a 1mportánc1a desta secretaria . Falou sobre a 

nomeação de um novo secretário depende do prefeito mas recebeu deste a garantia de que este tipo de 

ato não irá acontecer. Falou que de uma forma ou de outra este projeto tem que ser aprovado. para que 

não haja prejuízo na área do turismo em nossa cidade Garantiu a todos que não haverá nomeação de 

um novo secretário . Levado a votação foi aprovado pelo critério de desempate com o voto decisivo do 

presidente da casa. O que resultou na votação de 5 votos a favor , e 4 contra dos vereadores Genivaldo 

Belo, Márcia Fernandes, Eduardo Parron e José Bonfim Foi colocado em discussão em seguida 

levado a primeira votação o Projeto de Lei n.º 022/2019 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre 

substituição de servidor ocupante do cargo de controlador interno, quando impedido para o 

exercício de suas funções, em virtude da concessão de licença para tratamento de saúde, gozo de 

férias e licença prêmio" . Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo, falou que já havia 

comentando sobre este projeto , principalmente porque a prefeitura municipal está sem certidão negativa . 

Falou que tem este conhecimento porque se aprofunda em sua função de vereador. Falou que este sim 

merece regime de urgência e irá aprovar este projeto para ajudar o prefeito . O vereador Ayres Tadeu 

falou que este Projeto trata da substituição de um servidor doente e a prefeitura não pode ficar sem uma 

pessoa nomeada para este cargo. Falou que não é uma situação em que o prefeito precisa ser julgado, 

mas sim resolver urgência médica , o que pode acontecer com qualquer um. Falou que não é necessária 

uma discussão política e que tem conhecimento dos trabalhos de vereador , sem precisar de explicação 

de como realizar seu trabalho. Pediu que não fosse colocado em posição de que não entende do Projeto 

de Lei em questão. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade. Foi colocado 

em discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.º 021/2019 com a seguinte súmula: 

"Autoriza Crédito Adicional Especial na Importância de R$ 620,00 (seiscentos e vinte reais), e dá 

outras providências" . Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por 

unanimidade. Antes de findar a Ordem do Dia o presidente Nivaldo Francisco dos Santos convocou 

aos vereadores para mais duas reuniões extraordinárias, um amanhã dia vinte e dois e outra na quinta, 

dia vinte e três , para encerrar o ciclo de votação dos Projetos de Lei em tramitação. Finda a Ordem do 

Dia passou-se para as explicações pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos saudou a todos, 

saudou ouvintes da Loreto FM bem como sua equipe técnica, em seguida parabenizou o Secretário de 

Obra por ter atendido seu pedido de forma rápida a respeito de uma aplicação de cascalho. Paraben'.zou 

secretários e servidores que promoveram uma palestra a respeito do cultivo do algodão. Falou que foi um 
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evento muito bem produzido e que os agricultores merecem esta atenção. Falou que foi a favor do projeto 

que institui a secretaria de turismo porque recebeu da administração a garantia de que o secretário 

responsável será do quadro de servidores existente. Falou que outros municípios perderam recursos de 

turismo por não terem uma secretaria que cuidasse deste tema. Falou que reconhece a importância desse 

projeto em nosso município, principalmente por ter acompanhado palestras que mostram o quão 

importante é o turismo em uma cidade. Relatou que o prefeito e a primeira-dama tiveram reconhecimento 

em uma palestra na edição da Expoingá deste ano, onde o grande destaque foi a realização de duas 

edições da caminhada ecológica promovidos em nossa cidade, que por sua vez ficou em segundo lugar 

no Paraná. Relatou outros casos de sucesso expostos na mesma palestra na Expoingá em relação ao 

turismo, onde um produtor rural fez um grande Balneário a partir de um pequeno riacho que passava por 

sua propriedade. Falou que esse tipo de empreendimento foi acompanhado e orientado pela Emater do 

Paraná. Por fim , falou que confia na palavra do prefeito e do secretário de administração na questão de 

não nomear novos secretários. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador José Aparecido da 

Silva Bonfim saudou a todos , saudou ouvintes da Loreto FM bem como sua equipe técnica, em seguida 

relatou que não confia nas promessas feitas em trâmite de Mandato, tendo em vista o fato de que até o 

momento não foi construída a casa Prometida ao senhor José Sanches. Falou que cada vereador tem 

seu trabalho e em seu trâmite de mandato tem recebido várias reclamações. Agradeceu ao enfermeiro 

Rafael Marin por bem atender as pessoas que o procuram para atendimento. Falou que a falta do doutor 

Marlon Campana, que deixou o cargo tempos atrás, tem causado sobrecarga ao Doutor Bruno Spoladori. 

Pediu ao presidente que cobre do executivo providências para resolver esse problema, principalmente 

pelo fato de não haver mais o médico que faz visita aos lares, atendendo o Programa Saúde da Família. 

Relatou a situação de uma cidadã que está sem água encanada tendo que fazer uso da água disponível 

em setores públicos. Relatou também já levou estes problemas a assistência social e ao chefe de gabinete 

e ambos estão tentando resolver de forma definitiva. Lembrou que cidadãos passam por situações difíceis 

assim como está enfrentando a Cidadã acima relatada. Fez um breve relato de sua vida familiar 

mostrando que nem sempre é fácil saldar despesas mensais. Parabenizou ao secretário de obras por ter 

resolvido o problema da iluminação pública dos locais onde foi relatado deficiência. Por fim , falou que 

esse é o trabalho do vereador, receber reclamações e tentar levar o problema para quem pode resolver. 

Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos, saudou 

ouvintes da Loreto FM, em seguida pediu à presidência desta casa que enviasse ofício ao Prefeito 

Municipal solicitando ao mesmo que mova esforços no sentido de construir um abrigo para trabalhadores 

nas proximidades do ginásio de esportes municipal. Fez cobranças ao executivo municipal sobre o trator 

ofertado pelo deputado Luiz Nishimori a nossa cidade e até agora não adquirido. Falou que os recursos 

para aquisição deste trator agrícola já estão nos cofres da prefeitura há mais de um ano e que os 

produtores rurais estão precisando deste maquinário. Falou que assim como ele os produtores rurais 
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estão indignados, porque a vida dos pequenos produtores não é fácil. Falou que por vezes acontece de 

o produtor recolher as taxas para serviços de maquinário agrícola e esperar até que haja disponibilidade. 

Falou que fatos como esse causam chateação aos deputados que militam por recursos para nossa cidade 

sem que os mesmos sejam aplicados. Pediu ao presidente que cobre de executivo limpeza de bocas de 

lobo em vias e logradouros de nossa cidade tendo em vista o risco de proliferação do mosquito causador 

da dengue. Em a parte permitido ao vereador Delair Araújo o mesmo relatou que essa limpeza já foi 

iniciada na data de ontem. De volta ao vereador Genivaldo Belo o mesmo agradeceu a explicação e 

pediu que esta limpeza fosse feita de forma acelerada. Solicitou ao presidente que cobre do executivo a 

re-colocação de uma placa antes situada na esquina da Avenida Governador do Lupion esquina com Rua 

José Correa de Araújo , falou que essa placa já caiu há mais de um ano e até agora não foi reposta . 

Lembrou da importância desta na hora de orientar motoristas. Questionou se a mudança proposta em 

tempo de campanha é a inserção dessa placa em frente a Prefeitura Municipal. Relatou que viu em rede 

social manifestações de cidadãos que reclamam por não ter atendimento da prefeitura na hora de 

conseguir um ônibus para transporte de atletas para as competições em nossa região. Falou que a 

administração tem cedido ônibus para outros atletas, não os que reclamaram em rede social. Disse que 

o fato se caracterizam falta de competência. Falou que na impossibilidade de convocar a Presidente do 

Instituto Municipal de Previdência Social que a mesma envie a essa Casa de Leis um relatório explicando 

se os repasses da prefeitura municipal estão sendo feitos ao referido Instituto. Falou que essa é a 

cobrança dos Servidores que são contribuinte do Instituto de Previdência Municipal. Em seguida 

agradeceu e se despediu. O vereador André Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, 

em seguida relatou sua participação em um dia de Campo promovido para produtores que cultivavam 

roça de algodão. Falou que nesse tempo todo mundo tinha emprego. Relatou que em conversa com 

Trabalhadores Rurais recebeu destes o relato de que atualmente há somente oferta de emprego para 

colheita manual da mandioca, que por sua vez paga muito pouco. Falou que a colheita do algodão traz 

ganhos triplicados em relação à colheita da mandioca. Falou que a agricultura é o único meio oferecer 

emprego a nossa gente. Falou que mesmo tendo maquinário que colhem algodão, alguns produtores de 

pequenas propriedades poderão optar pela colheita manual. Falou que esta cultura pode salvar a vida 

econômica da nossa região. Pondo fim ao assunto, relatou que os palestrantes do referido dia de Campo 

disseram que o cultivo do algodão traz mais rentabilidade do que outras culturas com maiores 

investimentos e mais complexidade no cultivo . Por fim falou que toda mobilização em prol de melhoria 

para nossa gente é sempre bem-vinda. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz 

Parron saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM bem como cidadãos que sempre acompanham 

as transmissões através desta rádio, em seguida relatou sua trajetória na volta do cultivo do algodão, 

onde começou colaborando com um produtor da cidade de Santa Inês. Falou que o atual secretário de 

obras não conseguiu atender produtores que necessitavam maquinários para fazer o plantio. Falou da 
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facilidade de se plantar algodão hoje em dia onde a manutenção foi reduzida . Acrescentou dizendo que 

nos dias de hoje o cultivo do algodão tem apresentado mais vantagem do que o cultivo da soja. Falou 

que caso haja aumento de produção, é possível uma parceria maior para produzir e colher. Parabenizou 

a organização da reunião com os produtores rurais para falar do cultivo da referida planta onde vários 

colaboradores custearam o evento. Falou que os recursos conquistados junto a deputado para aquisição 

de máquinas agrícolas ainda não aplicado. Falou que o Prefeito Municipal ainda não promoveu leilão para 

renovação de maquinários e veículos em estado precário. Falou que ainda não viu trabalhando alguns 

maquinários recém conquistados. Falou que toda vida pol ítica foi a favor do Turismo, relatando os feitos 

da administração anterior, onde foi construída a rampa Náutica situada ao fim da estrada César Davi. 

Falou que é de bom gosto o atual prefeito ter continuado a buscar melhorias a respeito do Turismo de 

nossa cidade. Falou que algumas desavenças ocorrem por não confiar nos projetos propostos pelo 

executivo municipal. Falou que promessa é dívida e que o não comprimento causa desconfiança. Pediu 

ao executivo municipal que melhore urgentemente as condições do ônibus do transporte escolar porque 

os mesmos apresentam defeitos que comprometem a segurança de quem faz uso. Por fim falou que 

algumas críticas são feitas almejando melhora. Em seguida agradeceu e se despediu. O Vereador 

Leandro Alves Zuim saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida parabenizou ao prefeito 

Juninho e a primeira-dama Michelle Noleto por ambos terem sido convidados pela Em ater do Paraná para 

palestrar sobre as duas edições da caminhada ecológica realizada em nosso município. Falou que nosso 

município ficou em segundo lugar no Paraná na realização deste tipo de evento. Falou que esse 

reconhecimento expõe o potencial turístico de nossa cidade onde o prefeito e a primeira-dama puderam 

discursar e falar de nossos eventos turísticos na edição da Expoingá deste ano. Falou que mesmo com 

discursos de que todos são a favor da expansão turística de nossa cidade houve votos contrários a 

proposição em tempo de Ordem do Dia. Falou que o fato de questionar quem o prefeito irá contratar ou 

não são assuntos que demonstram politicagem. Explicou que o projeto que trata de resolver o problema 

da Controladoria Interna do município tem por objetivo sanar uma necessidade do executivo municipal. 

Falou que a atual gestão visa melhorar a cidade e não tratar de problemas relacionados a politicagem, 

até porque eleições políticas são daqui a um ano. Parabenizou ao servidor Lionel Mathias de Oliveira por 

estar fazendo um bom trabalho. Em caso recente coordenou uma limpeza nas Galerias e Bocas de Lobo 

das vias e logradouros de nossa cidade, junto há vários outros servidores. Sobre reclamações a respeito 

do reajuste salarial ao funcionalismo público relatou que a administração de nossa cidade foi a única da 

região que concedeu esse tipo de reajuste, onde muitas cidades circunvizinhas não fizeram O mesmo tipo 

de concessão. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos 

saudou ouvintes da Loreto FM, saudou ouvintes que acompanham esta transmissão através da rádio 

Loreto FM, em seguida teceu comentários a respeito de erros e acertos em tempo de Ordem do Dia 

reconhecendo a boa condução do presidente nesta situação. Falou que caso não seja aprovado O projeto 
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de lei que trata da instituição da t · • · · secre ana de turismo o município pode perder. Falou que e preciso que 

cada vereador em discurso fale b · · so re seu ponto de vista deixando que outros vereadores expressem 

suas opiniões e seu posicionamento a respeito das proposições aqui apresentadas e votadas. 

Parabenizou O advogado Antônio Marcos por estar presente em todas as sessões e atuante de forma 

decisiva quand0 solicitado a falar e dirimir dúvidas sobre as proposições aqui apresentadas. Falou que 

dado a antiguidade do regimento interno e da lei orgânica que regem sobre essa casa de leis, pode haver 

alguma falha , mas isso pode ser corrigido em data futura . Falou que independente das questões políticas 

está em trâmite de mandato por ltaguajé. Falou que se for em prol do crescimento e desenvolvimento do 

município será sempre a favor das proposições que tenham este objetivo. Falou que independente de 

qual seja o segmento sempre será voluntário, se for para servir e atender nossa gente. Por fim explicou 

que este é o seu modo de pensar e respeita o jeito de cada um. Em seguida agradeceu e se despediu. 

Nada mais havendo a tratar, o presidente Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu mais uma vez a 

presença e a audiência de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu 

Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada pelo presidente e demais vereadores presentes. 

Presidente -NIVALDO FRANCISCO DOS SA ~j > 

Vice-Presidente - A YRES TADEU BERTAZZO;,_.Jl'-4,/"'--",C.,·c..;;~-,,..:'j'+-~- -------------

1º Secretário - MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA: - -'-~ P"f'o;,::::-"- · _________ _ 

2° Secretario- LEANDRO ALVES ZUIN: __________ ~...:::;.....----,'----

Vereador - GENIVALDO BELO DA SILVA: ----+----=---===;;___--,e,__ ____ _ 

Vereador - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: ~"S, 

Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: __ ....;..q..,.,./d..;;;__J ___________ _ 
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